

2023年江西省青少年武术套路锦标赛在饶开赛

本报讯 记者任克祥报道:8月12日上午,“全民健身·幸福江西”奔跑吧·赣鄱少年”中国体育彩票”杯2023年江西省青少年武术套路锦标赛开幕式在我市举行。副市长祝美清出席并宣布开幕。

此次赛事,旨在切磋技艺,增进友谊,弘扬武术文化,传播体育精神,增强青少年体质,促进武术运动的普及和提高。通过赛事,让

青少年养成体育锻炼习惯,对我市体育工作发展尤其是青少年体育后备人才的培养,有着积极而深远的意义。

据悉,赛事由江西省体育局、江西省教育厅主办,江西省武术运动管理中心、上饶市体育局承办,为期5天,共有来自全省11个地市的830名教练员、运动员,112名裁判员参与比赛。

德兴:苗木铺就绿色致富路

德兴讯 立秋时节,德兴市屯屯街道汪家村400亩紫薇花迎来盛花期。娇艳的鲜花扮靓了山野、道路和田园,一朵挨着一朵,一簇挨着一簇,一丛靠着一丛,开得热烈而奔放,吸引着十里八村的人们来这里观光游玩。

近年来,德兴市立足本地自然资源优势,抢抓乡村振兴战略机遇,通过“党建引领、村企合作”的方式,全面梳理整合村级资源,通过股东大会和村民代表大会,把村集体的部分资产采取流转、租赁、承包等形式入股到合作社,走出一条“支部引领合作社、合作社促进产业、产业富民强村”的道路,激活了乡村振兴的“一池春水”。

在德兴市丰园苗木专业种植合作社,记者了解到,村民们以山林、土地入股合作社不仅能稳定的租金

收入,还能在苗木基地里打工赚钱,因此个个热情十足、干劲很高。截至目前,全村327户参加了合作社,有近7成村民实现了在家门口就业,户均增收24000余元,部分村民还翻修了自家房屋,开办“农家乐”接待各地游客,吃上了“旅游饭”。

“种植苗木利润可观,还能发展乡村旅游。这个季节最漂亮的就是紫薇了,自2017年开始,我们先后种植了1万多棵紫薇苗木,至今已陆续销售出6000棵,累计收入42万元,纯利润20万元左右。除紫薇外,基地还种植了桂花、茶花、樱花、罗汉松等观赏花木,每到周末和节假日,周边县市不少游客自驾前来旅游观光。”德兴市丰园苗木专业种植合作社负责人汪移生介

绍道。

“夏秋之际,这漫山遍野的紫薇真的是花中极品,空气里都弥漫着它的芬芳。玩累了还可以跟家人一起到村里品味特色农家菜,真是不虚此行。”来自乐平的游客吴林江与笔者分享了他的旅游体验。

据了解,紫薇花色艳丽,花期长,可以从6月一直持续到9月,有“百日红”之称,寓意人们对美好未来的向往。站在苗木基地的至高处,看着如锦似霞的紫薇花海,汪移生由衷地感慨:“乡村振兴,关键是产业振兴,苗木产业就是汪家村的支柱产业。相信有党的好政策,有大家的共同努力奋斗,汪家人的生活会越来越美好。”(胡坤明)

万年:加强市场监管保稳“米袋子”安全

万年讯 近期持续出现暴雨及高温天气,增加了食品安全风险。万年县市场监督管理部门在辖区范围内开展汛期大米生产安全专项检查行动,加强汛期、暑期大米生产安全监管,切实保障群众“米袋子”安全。

万年食品安全执法人员对辖区内大米生产企业进行拉网式检查,严厉打击生产销售不符合食品安全标准、过期、霉烂变质大米等违法行为。重点检查大米生产企业是否查验原粮供货者许可证,重金属、真菌毒素等是否符合食品安全国家标准,对不能提供检验报告的原粮是否进行自检或委托送检;是否存在采购使用香精、掺假掺杂,以低等级大米冒充高等级大米、虚假标注标签等问题;检验设备仪器是否满足生产需要、能否正常使用,快检结果是否定期与国标方法进行比对;是否持续保持生产经营许可条件,是否定期开展食

品安全自查,是否及时清理霉变、感官形状异常、超过保质期的原料及成品。在检查中,执法人员督促食品生产经营企业严格落实“日管控、周排查、月调度”制度机制,全面开展场所环境、设施设备、原料采购、加工制作、贮存管理、温湿度条件、人员健康等风险隐患排查,严防生产经营过程中食品原料、半成品、成品出现腐败变质、霉变生虫等状况。

此次共检查大米生产加工企业7家,对发现的日管控记录不全、“三防”设施损坏等问题,执法人员责令立即整改。该局还将加大监督抽检力度,发现的不合格大米一律依法下架、召回、销毁;同时,督促大米生产加工经营单位严格落实食品安全主体责任,加大食品安全风险排查力度,确保汛期大米质量安全。

(文锋 国民 伟鹏)

铅山:法税联动为企业发展“保驾护航”

铅山讯 为加强涉税执行协作,近日,国家税务总局铅山县税务局联合铅山县人民法院签订《涉税联动协作备忘录》,共同开展法税联动协作。双方从建立信息沟通和共享制度、建立诉讼协作机制、建立行政争议多元化解机制、建立破产涉税处理协作机制、完善执行联动协作机制、深化法税人才共建”等六方面明确了双方的责任和工作内容,为法税进一步深化协作搭建了创新平台。

在县工业园区走访座谈时,铅山县人民法院和铅山县税务局联合工作组人员了解到,某再生资源回收企业前期因发生诉讼,导致停产停工3个月,今年8月企业才复工复产。下半年预计可产生近20亿元的营业收入和近1亿元的税款,但由于该企业的银行账户均被冻结,导致其经营项目缺少资金流动,无法正常运营。

铅山县人民法院和铅山县税务局高度重视,当即组织人员对相关情况进行梳理、分析,围绕企业在生产经营中存在的法律风险以及现阶段企业所面临的困难等方面进行了沟通交流。考虑到企业的生产经营需求,县人民法院积极协调各方,帮助企业尽快达成解封条件,为其恢复正常运转提供了可能。

“真是太感谢你们了!企业的账户一天不解封,员工的工资就发不出来,税款也没办法及时缴纳。税务部门 and 人民法院的帮助来得太及时了,解了我的燃眉之急,这下企业终于可以回归正轨了。”公司负责人激动地说。

铅山县税务局和县人民法院开展法税联动协作,将合作成果落实到具体企业。县税务局还将持续健全法税精诚共治平台,统筹推进协税护税,护航企业健康发展。(陈万民 杨文艺)

余干:农家书屋成为避“暑”乐园

余干讯 “我要看《鸟类王国》。”这本科普书也好看!”8月8日一大早,余干县城市社区管委会洲上村农家书屋内,一群孩子围桌而坐,挑选自己喜欢的书籍阅读,遇到感兴趣的内容,还不忘和小伙伴分享、交流。眼下正值暑期,洲上村依托新时代文明实践站,积极引导青少年走进农家书屋,开展阅读活动。笔者看到农家书屋开放以后,附近的小朋友吃完早饭后就陆续来到农家书屋“报到”了。

农家书屋全天开放,每天都有孩子前来阅读。小小的农家书屋,俨然成了孩子们的暑期乐园。该村还积极组织返乡大学生加入志愿服务队伍,定期举办“暑期课堂”。“志愿者精心设计了读

书分享交流会、美术课、手工课、心理讲座、课外游戏等,让孩子们度过一个充实而有意义的假期”。洲上村新时代文明实践员卢强说。

12岁的张艺轩,父母长年在外务工。暑假里,他一有时间就到村里农家书屋练字、看书、写作业。“这里还有大学生志愿者指导我写作业呢,我几乎每天都会来这里。”张艺轩高兴地说,安静的环境、浓厚的读书氛围,让他能够认真学习。此外,暑假期间,洲上村农家书屋还制定了计划,确保“每周有活动、月月有主题”。朗读、暑期作业辅导、趣味活动、绘画比赛等特色活动都让书屋更具吸引力。(韩海建)



8月12日,万年县裴梅镇新时代文明实践所深入雅岗村,开展“送温暖、关爱留守老人”志愿服务活动。活动内容丰富、形式多样,包括文艺汇演、和老人们一起包饺子等,为60多位留守老人送去诚挚的问候和关爱。

刘存文 摄

情暖留守老人



让文物活起来,把文脉传下去

信江时评

习近平总书记近日在四川考察期间,来到三星堆博物馆新馆,参观“世纪逐梦”“巍然王都”“天地人神”等展陈,了解三星堆遗址发掘历程和古蜀文明成果。习近平总书记深刻指出:“三星堆遗址考古成果在世界上是叫得响的,展现了四千多年前的文明成果,为中华文明多元一体、古蜀文明与中原文明相互影响等提供了更为有力的考古实证。文物保护修复是一项长期任务,要加大国家支持力度,加强人才队伍建设。”习近平总书记的重要论述展现了深厚的文化自信和深沉的历史责任感,为我们做好文物保护工作,守好文脉提供了强大思想力量和行动指引。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视中华优秀传统文化传承与弘扬,推动文物保护利用和文化遗产保护传承工作全面加强。10年来,我国建立了全国省级文物保护单位名录,完成全国石窟寺、长征遗址、黄河文物等专项调查,公布一批古代名碑名刻文物名录,创建了第一批国家文物保护单位示范区,完成第一次全国可移动文物普查工作。与此同时,我国文物管理水平不断提升,博物馆事业蓬勃发

展,文物保护重点工程顺利推进,文物市场规范有序发展,文物法制和标准体系建设不断加强,文物对外交流与合作不断拓展。新时代文物事业蒸蒸日上,为文化传承注入了新的生机与活力。

保护文物功在当代,利在千秋。习近平总书记在文化传承发展座谈会上强调:“中国文化源远流长,中华文明博大精深。只有全面深入了解中华文明的历史,才能更有效地推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,更有力地推进中国特色社会主义文化建设,建设中华民族现代文明。”文物是历史的见证和载体,是文化传承发展的重要依托。文物保护能够滋养文化传承发展之基,是传承中华优秀传统文化的必然要求,是留住文化根脉、守住民族之魂的题中应有之义。文物保护,不仅可以保留历史的真实面貌,传承历史精神和文化,还有助于增强文化自信,筑牢文化底蕴。维护好、讲述好中国文化遗产的独特魅力,向世界展示中华优秀文明成果,能够促进中华文明与世界文明的沟通与交流。历史文化遗产不仅生动述说着过去,也深刻影响着当下和未来;不仅属于我们,也属于子孙后代。盛世修文,在新的历史起点上,满怀敬畏文化之心,筑牢文物安全底线,下大力气保护文化遗产,传承中华优秀传统文化,推动文化繁荣,是功在当代利在千秋的大事。

守护好中华文脉,先要让文物活起来。做好文物保护工作,挖掘文物价值,让文物讲好中国故事,有助于增强中华文明的传播力和影响力,进而提升我国的文化软实力。加强文物保护,首先,要善于运用现代科技的力量。数字扫描技术可以帮助我们清晰掌握文物本体的“健康状况”,为文物保护修缮的精细化提供支撑和依据。数字化存储、虚拟现实等技术,可以将文物信息以数字化形式存储起来,建立文物数字化模型,实现文物在虚拟世界中的展示和保存,方便文物的管理研究和展示宣传。其次,要加强文物保护专业人才培养。文化遗产保护既需要高深知识和创新能力的专家型人才,也需要面向大众、立足公共传播的普及型人才,还需要一支高水平的志愿者队伍,在公众与文化遗产之间搭建传递知识与美的桥梁。为此,加快建设一支门类齐全、技艺精湛的文物技能人才队伍,造就一支科技研发能力和技术应用能力过硬的文物科技人才队伍,锤炼一支熟悉专业、素质优良的文物管理人才队伍,是当前文物保护人才培养工作的重中之重。

文物作为看得见的民族精气神、摸得到的文明根与脉,是文化繁荣发展的根基所在。只有将文物保护好、传承好、利用好,才能更好赓续中华文脉,夯实文化自信基石,让中华文化在世界舞台上绽放夺目光彩。(马龙李虹)



近日,广信区举办了“全民健身·幸福广信”羽毛球比赛,有来自全区的11支代表队,148名羽毛球爱好者参加。

兰文钨 记者 吴淑兰 摄影报道

广丰讯 炎炎夏日,室外热浪滚滚,电影院自然成为了众多市民休闲娱乐的好去处。今年暑期上映的影片题材丰富,排片量多,吸引了越来越多的市民走进影院,各大影院迎来“观影潮”。

笔者走访广丰城区电影院发现,暑假档爆款频出,先有《消失的她》一骑绝尘,随后《八角笼中》《长安三万里》等影片相继破圈,再掀高潮,让影迷们体验了一场精彩纷呈的视听盛宴,他们同角色共情,在休闲之余收获了不少乐趣和感动。观众徐怡宁说:“看完《长安三万里》这部电影后,就特别喜欢里面一句话——只要黄鹤楼的诗在,黄鹤楼就在;只要长安的诗在书在,长安就在。”里面的李白是一个潇洒快活的人,暑期里的这些影片让我大饱眼福!”

据影院工作人员介绍,今年暑期档一共上映20多部影片,涵盖喜剧、动画、悬疑、爱情等多种类型,能满足不同影迷的观影需求。在暑期和优秀影片的双重助力下,影院的票房收入也十分可观,与去年同期相比,今年暑期档整体呈现上升趋势。

影城负责人徐思告诉笔者,暑假期间影院迎来了客流量高峰期,黄金场次上座率能达到70%,预计暑期期间票房收入将达到140万元。(夏明土 李欣雨)

影院迎来暑期「观影潮」